

李克强将出席大湄公河次区域 经济合作第七次领导人会议

中新网北京9月7日电 中国外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上表示,应柬埔寨首相洪森邀请,中国国务院总理李克强将于9月9日出席以视频方式举行的大湄公河次区域经济合作第七次领导人会议。

汪文斌称,大湄公河次区域经济合作启动29年来,在基础设施建设、区域经济一体化等方面开展了卓有成效的合作,为次区域可持续发展作出了重要贡献。当前,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,次区域各国人民生命健康和经济社会发展受到严重冲击。第七次领导人会议以“加强合作,应对新十年的挑战”为主题,对次区域各国携手抗击疫情、促进经济复苏具有重要意义。

“中国和湄公河国家山水相连、利益相融、命运与共,合作优势得天独厚。”汪文斌指出,长期以来,中方积极参与大湄公河次区域经济合作进程,为推进各领域务实合作发挥了积极作用。期待各方以此次领导人会议为契机,继续发扬伙伴精神,深化命运共同体意识,共同谋划抗疫和复苏举措,携手开创次区域发展合作新局面,为各国繁荣振兴增添新的动力。

5名外国专家被授予2021年“天府友谊奖”



四川省委书记彭清华为到场的外国专家颁奖。安源摄

中新网成都9月7日电 第十九届中国西部海外高新科技人才洽谈会7日在成都开幕。开幕式上,5名外国专家被授予2021年“天府友谊奖”。记者从现场了解到,2021年“天府友谊奖”获得者分别为:四川大学聘请的美国籍专家亚瑟·科瑞,电子科技大学聘请的德国籍专家本杰明·贝克,西南财经大学聘请的美国籍专家亚历山大·怀尔斯,四川音乐学院聘请的新加坡籍专家李天池,绵阳惠科光电科技有限公司聘请的韩国籍专家郑在纹。

四川从2003年起设立“四川金顶奖”,2014年更名为“天府友谊奖”,每年评审一次。截至目前,“天府友谊奖”已表彰了87名为四川科技创新、经济建设和社会发展,以及促进四川对外交流和友好合作作出了突出贡献的外国专家。

王毅将访问越南、柬埔寨、新加坡、韩国 并主持中越双边合作指导委员会第十三次会议

中新网北京9月7日电 中国外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上表示,应越南常务副总理范平明和外交部长裴青山、柬埔寨副首相兼外交与国际合作部大臣布拉索昆、新加坡外长维文、韩国外长郑义溶邀请,国务委员兼外交部长王毅将于9月10日至15日对越南、柬埔寨、新加坡、韩国进行正式访问,并同越南常务副总理范平明共同主持中越双边合作指导委员会第十三次会议。

有记者询问王毅国务委员兼外交部长此访的主要目的和考虑,汪文斌回应称,越南、柬埔寨、新加坡和韩国都是中国周边近邻和重要的合作伙伴。面对新冠肺炎疫情,中国同周边国家守望相助、共克时艰,走在全球抗疫和疫后复苏的前列。王毅国务委员兼外长此次访充分体现了中方对同四国提升友好关系,深化互利合作的高度重视和真诚意愿。

汪文斌指出,访问期间,王毅国务委员兼外长将同各方进行深入战略沟通,推动落实习近平主席同四国领导人达成的重要共识,以抗疫和发展合作为主线,促进中国构建新发展格局和各国发展战略对接,深化“一带一路”合作和人类命运共同体建设。中方愿同四国一道,推动双边关系不断取得新的成果,共同捍卫多边主义和国际公平正义,为促进地区乃至世界的和平稳定和繁荣发展注入更多正能量。

赵乐际同越共中央政治局委员、中央书记处书记、 中央检查委员会主任陈锦绣举行视频会见

新华社北京9月7日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际在北京以视频方式会见越南共产党中央政治局委员、中央书记处书记、中央检查委员会主任陈锦绣。

赵乐际表示,中越同为共产党领导的社会主义国家,近年来习近平总书记和阮富仲总书记以多种方式保持战略沟通,就推动中越两党两国关系健康稳定发展达成许多重要共识。中方愿同越方一道,落实好两党最高领导人达成的重要共识,深化治党治国理论与实践经验交流,推进纪检监察等领域交流合作,为中越关系和两国社会主义事业行稳致远提供政治保证。

陈锦绣高度评价以习近平同志为核心的中国共产党带领中国人民取得举世瞩目的发展成就,表示发展和加强同中国的传统友好关系一向是越南党和国家的头等优先方向,越共愿同中国共产党加强党际交往、深化纪检监察合作,推动越中关系取得新进展。

汪文斌回应澳财长涉华言论: 倒打一耙,还拉帮结派对华施压

中新网北京9月7日电 针对澳大利亚财部长涉华言论,中国外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上表示,所谓“经济胁迫”的帽子绝对扣不到中方头上,反倒是澳方一方面采取违背市场原则的举措乃至霸凌行径,一方面以“受害者”自居,对中方倒打一耙,还拉帮结派对华施压。

利益,是中国发展的受益方。中方从未做过有损澳大利亚主权的事。所谓“经济胁迫”的帽子也绝对扣不到中方头上。反倒是澳方一方面采取违背市场原则的举措乃至霸凌行径,一方面以“受害者”自居,对中方倒打一耙,还拉帮结派对华施压,违背国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政、损害中方核心利益。

有记者提问,据报道,6日,澳大利亚财部长弗莱登伯格称,中国将经济实力与全球联系相结合,对许多国家构成“新的挑战”,其中澳大利亚所面临的压力比大多数国家要大。澳大利亚企业若想摆脱对中国的“经济依赖”,就应该寻求市场多元化,也就是采取“中国+”战略。中方对此有何评论?

汪文斌指出,当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。当务之急是澳方要正视两国关系受挫的症结,摒弃冷战思维和意识形态偏见,尊重基本事实,客观理性看待中国和中国发展,切实秉持相互尊重、平等相待的原则处理两国关系,停止出于一己政治私利,鼓噪所谓“中国胁迫”,多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事,而不是相互反。

中国成功发射高光谱观测卫星

中新网北京9月7日电 记者从国家航天局获悉,9月7日11时01分,中国在太原卫星发射中心用长征四号丙遥四十运载火箭成功发射高光谱观测卫星(又名高分五号02星)。该星将全面提升中国大气、水体、陆地的高光谱观测能力,满足中国在环境综合监测等方面的迫切需求,为大气环境监测、水环境监测、生态环境监测以及环境监管等环境保护主体业务提供国产高光谱数据保障。



图为卫星发射现场。郑逃逸摄

高光谱观测卫星是《国家民用空间基础设施中长期发展规划(2015-2025年)》中的一颗业务星,由国家航天局组织实施。卫星和运载火箭由中国航天科技集团有限公司上海航天技术研究院研制生产;发射和测控任务由中国卫星发射测控系统部负责;中国科学院空天信息创新研究院、中国资源卫星应用中心分别负责地面系统数据接收、处理和分发。生态环境部牵头,自然资源部、中国气象局等部门负责相应应用系统建设,组织在轨测试和应用业务化运行。

高光谱遥感是当前遥感技术的前沿领域。地球上不同的元素及其化合物都有独特的光谱特征,是识别和分析不同物体特征的一种重要“身份证”。相比于光学成像卫星只能看到物质的形状、尺寸等信息,高光谱卫星具备的光谱成像技术,可使光谱与图像结合为一体,探测各类物质的具体成分。

台当局警告洪都拉斯不要接受 中国大陆“浮夸虚假”的承诺,中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌7日主持外交部例行记者会。有记者提问:据报道,6日,针对洪都拉斯左翼政党自由重建党候选人卡斯特罗表示,若能赢得11月的大选将同中国建立外交关系一事,台

湾地区外事部门发布声明警告洪都拉斯不要接受中国大陆“浮夸虚假”的承诺,这是大陆破坏台湾与“盟友”关系的一贯伎俩。声明称台湾当局正密切关注洪都拉斯局势,并誓言继续加强双边关系。中方对此有何评论?

汪文斌表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会的普遍共识。坚持一个中国原则是人心所向,大势所趋。中方欢迎一切认同、支持一个中国原则的言行。我们也正告台湾当局,“台独”是死路一条。“金援外交”的伎俩遭人唾弃。任何逆历史潮流、挟洋自重的图谋注定会以失败而告终。

洪都拉斯即将“弃台”? 汪文斌:“台独”是死路一条

中新网北京9月7日电 针对台湾地区外事部门涉洪都拉斯的相关言论,中国外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上正告台湾当局,“台独”是死路一条,“金元外交”的伎俩遭人唾弃,任何逆历史潮流、挟洋自重的图谋注定会以失败而告终。

有记者提问,据报道,6日,针对洪都拉斯左翼政党自由重建党候选人卡斯特罗表示,若能赢得11月的大选将同中国建立外交关系一事,台湾地区外事部门发布声明警告洪都拉斯不要接受中国大陆“浮夸虚假”的承诺,这是大陆破坏台湾与“盟友”关系的一贯伎俩。声明称台湾当局正密切关注洪都拉斯局势,并誓言继续加强双边关系。中方对此有何评论?

汪文斌表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会的普遍共识。坚持一个中国原则是人心所向,大势所趋。中方欢迎一切认同、支持一个中国原则的言行。

